[bookmark: _GoBack]
Структура навчального року

Відповідно до ст. 16 Закону України «Про загальну середню освіту» навчальний рік розпочинається у День знань і закінчується не пізніше 1 липня наступного року. Враховуючи календарні особливості 2019-2020 навчального року, 5-ти денну тривалість навчального тижня, свято День Знань доцільно провести 2 вересня перед початком освітніх занять.
Навчальні заняття організовуються за семестровою системою: 
· І семестр – з 02 вересня по 24 грудня 2019 року, 
· ІІ семестр – з 13 січня по 29 травня 2020 року (орієнтовно).
Тривалість канікул впродовж навчального року не може бути меншою 30 календарних днів. Враховуючи початок та закінчення опалювального періоду 2019-2020 років, планується провести канікули орієнтовно у такі терміни:
· осінні – з 28 жовтня по 03 листопада 2019 року, 
· зимові – з 25 грудня 2019 року по 12 січня 2020 року, 
· весняні – з 30 березня по 05 квітня 2020 року.
Згідно з рішенням педагогічної ради (протокол від 10.06.2019 № 20) навчальні екскурсії та навчальна практика будуть проводитись лише з тих предметів, для яких це передбачено змістом навчальної програми впродовж навчального року відповідно до планування вчителів.
Як передбачено ст. 34 Закону України «Про загальну середню освіту», навчальний рік закінчується проведенням державної підсумкової атестації осіб, які завершують здобуття відповідного рівня освіти (початкової освіти, базової середньої освіти, загальної середньої освіти). Державна підсумкова атестація, вручення документів про освіту будуть проведені у терміни, визначені МОН України.

