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Херсонської міської ради

за 2018-2019 навчальний рік

З метою утворення прозорої, відкритої та демократичної системи управління закладом загальної середньої освіти пропаную звіт про діяльність закладу освіти у 2018-2019 навчальному році.

Розуміючи, що освіта є основою інтелектуального, духовного, фізичного і культурного розвитку особистості та суспільства, об’єднаного спільними цінностями і культурою, у своїй діяльності освітній заклад керувався Конституцією України, законами України «Про освіту», «Про загальну середню освіту», «Про охорону дитинства», «Про охорону праці», Державним стандартом загальної освіти, іншими актами законодавства у сфері освіти і науки.
Школа працює у ІІ Таврійському мікрорайоні з 01.09.1987 року. У 2018-2019 навчальному році в закладі навчалися 18 класів (у минулому навчальному році – 17 класів), школа надавала освітні послуги 518 учням (проти – 469 торік), середня наповнюваність класів – 28,8 учнів (проти 27,5 торік). На початок навчального року у 1-4-х класах навчалося 242 (у 2017-2018 н.р. 236 учнів), у 5-9-х класах – 243 учні (у 2017-2018 н.р. - 233 учні), у 10-А класі – 33 учня. Протягом року до закладу освіти прибуло 18 учнів, вибуло 20, з яких 2 учні за межі України (до Польщі, Російської Федерації), 6 учнів – до інших міст та селищ (до м. Генічеськ, Дніпропетровськ, Скадовськ, Білозерка). На кінець навчального року кількість учнів залишилася сталою – 516 осіб. (Слайд 1)
Останні 5 років збільшується кількість дітей, які вступають до школи, здійснюється набір по два повнокомплектні перші класи. (Слайд 2)
Педагогічний колектив закладу відповідально но ставиться до збереження та збільшення контингенту учнів, зміцнення стану їх здоров’я, соціалізації та саморозвитку.
В 2019 році в школі за рішенням педагогічного колективу та батьківської громади буде впроваджено навчання першокласників за програмою «Інтелект України». Провідною метою проекту є виявлення академічно й інтелектуально обдарованих дітей та подальший розвиток їх здібностей. Психолог здійснив процедуру відбору академічно здібних дітей до першого класу за педагогічним проектом «Інтелект
Турбота про здоров’я дитини – першочергове завдання педагогів та батьків. Медична допомога відповідає сучасним вимогам. На базі школи багато років працює медична сестра дитячої поліклініки № 2 Суворовського району Васильченко О.А., яка забезпечує медичний супровід учнів та надає кваліфіковану медичну допомогу (Слайд 3). В школі здійснюється належна просвітницька робота з сім’єю щодо виховання здорової дитини, профілактики захворювань та їх ускладнень. Учні школи обов’язково проходять медичний огляд у встановленому порядку. Першокласники у вересні обстежуються дефектологами та протягом навчального року молодшим школярам надається логопедична допомога. Два разі на рік лікарем-стоматологом проводиться огляд ротової порожнини учнів школи та за згодою батьків лікування у разі потреби (Слайд 4). За планом дитячої клінічної лікарні відповідно до нормативних документів адміністрація школи та медична сестра організують медичні огляди та щепленні учнів. Забезпечено розподіл усіх учнів на групи для занять на уроках фізичної культури на підставі наданих медичних довідок та медико-педагогічний контроль за фізичним вихованням учнів. Проводяться фізкультхвилинки на різних етапах уроку, заняття у басейні, прогулянки на свіжому повітрі, Дні здоров’я, спортивні змагання, бесіди та інструктажі по профілактиці травматизму, зустрічі з лікарями-фахівцями різних напрямів. 
Протягом навчального року проводилася робота щодо максимального охоплення учнів школи гарячим харчуванням. Харчування в цьому році здійснювала організація ТОВ Сервіс Гранд. Гарячим харчуванням було охоплено 100% учнів початкової школи. Всіма видами харчування охоплено 98% учнів школи. За бюджетні кошти отримували харчування 242 учні 1-4-х класів Безкоштовно отримають у шкільній їдальні гарячий обід 29 учнів пільгових категорій (діти військових – 10 (1 – відмовився від пільги), складні життєві умови –7, діти-сироти – 4, тимчасово внутрішньо переміщені – 5, малозабезпечені –2, позбавлені батьківського піклування –1). (Слайд 6)
Дітям пільгових категорій надається допомога за рахунок різних благодійних фондів. Вони безкоштовно разом зі всіма учнями відвідують концерти, вистави у ляльковому та драматичному театрах та інші масові заходи.

Жоден учень не відраховується зі школи, доки батьки не нададуть довідку зі школи, куди учень переходить для продовження навчання. Немає в школі учнів, які не відвідують освітні заняття без поважних причин.
Основним здобутком школи є створення згуртованого, працездатного, творчого педагогічного колективу, який успішно вирішує більшість завдань, які ставляться перед сучасною школою суспільством (Слайд 7)
Освітній процес забезпечують 31 вчителів, практичний психолог, соціальний педагог, педагог-організатор, вихователь ГПД, завідувач бібліотекою. Два вчителі англійської мови, два вчителі початкових класів, вчитель географії та педагог-організатор, перебувають у відпустці по догляду за дитиною; очікують народження дитини вчитель інформатики, вчитель фізики та педагог-організатор.
Аналіз якості фахового складу педагогічних працівників закладу освіти

дозволяють зробити висновок про спроможність проведення освітнього 
процесу на достатньому рівні.
Широкі можливості для професійного росту, самореалізації, творчого пошуку педагога передбачає проведення його атестації. За наслідками атестації кваліфікаційну категорію мають:

– спеціаліст вищої категорії – 9 вчителів (29%), з них мають педагогічне звання «учитель-методист» 6 вчителів;

– спеціаліст І категорії – 7 вчителя (23%);

– спеціаліст ІІ категорії – 3 вчителів (10%);

– спеціаліст – 9 вчителів (29%);

· бакалавр – 3 (9%). (Слайд 8)
В цьому навчальному році відбулася атестація 6-х працівників. За результатами атестації: 
· вч. початкових класів Верецькій К.В. підтверджено кваліфікаційну категорію «спеціаліст першої категорії».

· вч. початкових класів Сичинській Є.М. присвоєно кваліфікаційну категорію «спеціаліст вищої категорії»;

· вч. історії Акиф'євій І.В. підтверджено кваліфікаційну категорію «спеціаліст вищої категорії» та педагогічне звання «учитель-методист».
· вч. математики Гладишевій О.Є. підтверджено кваліфікаційну категорію «спеціаліст вищої категорії» та педагогічне звання «учитель-методист».

· вч. російської мови та літератури Шабаєвій О.М. підтверджено кваліфікаційну категорію «спеціаліст вищої категорії» та педагогічне звання «учитель-методист».
· завідувачу бібліотекою Коростеліній В.А. присвоєно кваліфікаційну категорію «бібліотекар першої категорії».

Протягом 2019 року пройшли курсову перепідготовку 8 вчителів (вч. початкових класів Бондар С.В., вч. російської мови та літератури Василенко М.А., вч. української мови та літератури Дороніна Л.Г., вч. географії Руднєва Т.Р., вч. англійської мови Тімошина С.О., вч. англійської мови, заступник директора з ВР Даніліна Г.Ю., вч. мистецтва, заступник директора з НВР Кравчук Н.О., вихователь ГПД Сазонова І.О.). У серпні-вересні 2019 року проще курсову перепідготовку ще 1 вчитель (вч. англійської мови у початковій школі Бондар С.В.)
Для реалізації плану роботи школи, рішення науково-методичних питань, здійснення керівництва та контролю здійснює свою постійну роботу педагогічна рада школи (голова – Шабаєва О.М., директор школи, вчитель вищої категорії, вчитель-методист, секретар – Дороніна Л.Г., вчитель І категорії). За цей навчальний рік було проведено 9 засідань, на яких розглядалися питання, пов’язані з організацією та результатами індивідуального навчання на дому, з виконанням навчальних планів та програм, з моніторингом якості навчальних досягнень учнів, з вибору підручників, з організації гарячого харчування учнів школи, з підготовки до державної підсумкової атестації учнів 4-х та 9-х класів, нагородження відмінників навчання, з переведення до наступних класів навчання учнів 1-8-х та 10-А класів, з визначення кандидата на призначення обласної стипендії «Учень року»; аналізувалися стан безпеки життєдіяльності та охорони праці у школі, випадки травмування учнів та виконання заходів з попередження травматизму; аналізувалися батьківські та учнівські думки та побажання стосовно організації та змісту освітніх послуг, які надаються школою та бажані у 2019-2010 навчальному році, підсумки минулорічної та підготовка до оздоровчої кампанії учнів влітку та інші.
В 2018-2019 навчальному році постійно працював міждисциплінарний методичний орган – методична рада школи, до складу якої входили досвідчені педагоги , які мають вищу кваліфікаційну категорію, багаторічний досвід роботи в школі та високі показники своєї практичної діяльності.

З метою стимулювання сумлінної праці молодих вчителів і навчання їх технологіям сучасного уроку продовжувалася робота Школи молодого вчителя під керівництвом досвідченого педагога, вчителя вищої категорії, вчителя-методиста Гладишевої О.Є. Теоретичні та практичні заняття з молоді педагогами, стаж роботи яких менше ніж 3 роки, допомагають оволодівати методикою викладання академічних предметів, покращують організацію уроків, досягати свідому дисципліну учнів на уроці вч. української мови та літератури Дичок А.О., Новіковій Є.В., Прасоловій Г.О., вч. біології Коваленко А.М., вч. початкових класів Рудь С.А., вч. математики та інформатики Чмерук І.В. та Прядко А.С., вч. фізики Сірик А.В., вч. фізичного виховання Нікуліну В.Ю., вч. трудового навчання Ветріченку І.М., вч. англійської мови Орленко О.А., вч. англійської мови та літератури Ямалетдіновій К.М. З кожним із зазначених вчителів тісно співпрацює вчитель-наставник. Наставники – вчителі вищої та першої категорії – Гладишева О.Є., Дороніна Л.Г., Куліш Л.А., Палій Т.В., Тімошина С.О. та 
члени методичної ради школи. (Слайд 9).
Перед педагогами у 2018-2019 навчальному році ставилися такі завдання: 

· спрямування освітнього процесу на всебічний розвиток людини як особистості та найвищої цінності суспільства, її талантів, інтелектуальних, творчих і фізичних здібностей;

· продовження впровадження нового Державного стандарту в роботу школи;

· формування в учнів цінностей і необхідних для успішної самореалізації ключових (загальноосвітніх) компетентностей (екологічна безпека і безперервний розвиток; громадянська відповідальність; підприємливість і фінансова грамотність; потреба у здоровому способі життя, збереженні та зміцненні фізичного та психічного здоров’я свого та оточуючих людей)

· формування в учнів предметних компетентностей (здатність успішно застосовувати сукупність знань і способів дій з певного предмета під час освітнього процесу або згідно з життєвою ситуацією);
· виховання відповідальних громадян, які здатні до свідомого суспільного вибору та спрямування своєї діяльності на користь іншим людям і суспільству.


Адміністрація школи продовжувала вирішувати питання модернізації матеріально-технічної бази школи за пріоритетними напрямками:
– продовження ремонту спортивної зали (роздягальня для хлопців) та гардеробних кімнат для учнів молодшої та середньої школи; оновлення кришок парт і старих учнівських дошок, учнівських стільців та придбання сучасних технічних засобів навчання;
·  запровадження енергозберігаючих технологій: заміна вікон, світильників та електромережі, капітальний ремонт центрального входу школи з облаштуванням пандусу;

· дотримання пожежної безпеки та санітарно-гігієнічних вимог;

· організація умов для змістовного та безпечного відпочинку учнів на шкільному подвір’ї та у холах школи.
Особлива увага вчителів приділяється загальнолюдському розвитку особистості, її комунікативних особливостей, засвоєнню знань, самостійності у прийняті рішень, критичності та культури мислення, розвитку інформаційних та соціальних навичок в учнів. (Слайд 10)
Для того, щоб кожний випускник обрав собі професію до душі та з метою ознайомлення з умовами вступу, мережею спеціальностей випускники цього року взяли участь в проведення Дня відкритих дверей у Херсонському вищому професійному училищі сервісу та дизайну, Херсонського вищого професійного училища № 2, (Слайд 11)
Організовано їх зустрічі з представниками Херсонського політехнічного коледжу, Херсонського професійного ліцею харчової промисловості, Херсонського кооперативного економіко-правового коледжу, Херсонського вищого професійного училища сервісу та дизайну, Херсонського професійного ліцею зв'язку та поліграфії, Польського центру. 
Класні керівники випускних 9-х класів, практичний психолог школи Хуснулліна К.О. проводили профорієнтаційні заняття, години спілкування, діагностування учнів з метою забезпечення осмисленого вибору подальшого місця навчання випускників та вдалого вибору майбутнього фаху.
В школі організовано роботу факультативу «Світ професій» для учнів 8-Б класу під керівництвом практичного психолога Хуснулліної К.О.
Налагоджено співпрацю з Херсонським міжшкільним навчально-виховним комбінатом. Учні школи взяли участь у наступних заходах:

· майстер-клас професійного спрямування на базі ХМНВК (Слайд 12)
· тренінги щодо надання першої медичної допомоги, тактичної медицини,

стрільби з пневматичної зброї.
З метою розвитку творчих, інтелектуальних здібностей школярів у школі, задоволення їх потреб під час формування мережі класів проведено опитування учнів, їх батьків щодо обрання напрямків навчання.
Так у початковій школі у 2018-2019 н. р. продовжено введення в навчальний план модуля «Плавання» для учнів 2-х та 3-х класів на базі ДЮСШ № 6 (Слайд 13).
Вибір профілю навчання у старших класах загальноосвітньої школи – чи не найголовніше питання для юної особистості, батьків і вчителів. Це питання обговорюється в сім’ях, із самими старшокласниками, на батьківських зборах, проводиться аналіз матеріально-технічного та методичного забезпечення.
На 2018-2020р.р., враховуючи контингент, потреби та інтереси учнів, результати діагностики професійної направленості серед учнів 9-х класів, побажання їх батьків, матеріально-технічну базу закладу, рівень викладання предметів, на підставі висновків експертизи щодо готовності школи до здійснення профільного навчання було обрано для учнів історико-філологічний профіль навчання у школі ІІІ ступеню.
Навчальний процес у 2018-2019 н.р. був організований відповідно до робочого навчального плану, погодженого радою школи (протокол № 4 від 12.06.2017). Режим та розклад уроків в школі організовано відповідно до санітарних норм і правил. Забезпечуючи повноцінність загальної середньої освіти, обов’язково враховуються бажання учнів школи та їх батьків щодо вивчення факультативних курсів, відвідування групових занять та індивідуальних консультацій з навчальних предметів з урахуванням гранично допустимого навчального навантаження учнів та лімітів бюджетного фінансування за рахунок годин варіативної складової (Слайд 14).

Так для учнів були виділені додаткові години на предмети інваріантної складової, а саме:
– для учнів школи І ступеню навчання
- на літературне читання (російське) у 2-4-х класах по 0,5 години на тиждень;

- на індивідуальні консультації та групові заняття у 1-х класах по 1 годині, у 2-4-х класах по 0,5 години на тиждень;
– для учнів школи II ступеню навчання:
- на основи здоров’я у 9-х класах по 0,5 години на тиждень;

- на індивідуальні заняття та консультації:

- з математики у 5-А, 6-А, 6-Б – по 0,5 години на тиждень;

- з алгебри, геометрії у 8-А, 9-А, 9-Б класах – по 1 годині на тиждень;

- з російської мови у 9-А класі – 1 година на тиждень;

- з української мови у 5-Б класі – 0,5 години, 6-А, 6-Б, 7-А, 8-А, 8-Б та 9-Б класах – по 1 годині на тиждень.

- на факультатив «Світ професій» – 1 година у 8-Б класі на тиждень.

З метою реалізації особистісно-орієнтованого підходу до навчання, у межах ліміту школи, відповідно до нормативів, відбувався поділ класів на групи для вивчення:
· української мови – 2-5-х, 7-А та 10-А класах;

· англійської мови – 1-5-х, 7-А та 10-А класах;

· німецької мови – 7-А та 10-А класах;

· інформатики – 2-10-х класах;

· трудового навчання – 5-А, 5-Б, 6-А, 6-Б, 7-А, 8-А, 8-Б, 9-А, 9-Б класах (за рахунок гурткової роботи);

· з фізичної культури – 10-А класі

Таким чином школою створюються необхідні умови для інтелектуального росту здібних, талановитих дітей, проводиться профільне навчання. Здійснюється цілеспрямована робота на підтримку молодих талантів, озброєнню учнів практичними навичкам, проте без допомоги родини школа не може забезпечити високих результатів освітнього процесу. 

Раціональне використання варіативної складової робочого плану, активізація роботи педагогічного колективу по виконанню програми «Дитяча обдарованість» дало можливість участі учням школи у міському та кращим з 
них в обласному етапах Всеукраїнських учнівських олімпіад з базових 
дисциплін. За результатами участі учнів у ІІ етапі нагороджено (Слайд 15):

- Примакову В., ученицю 7-А класу, дипломом ІІ ступеню з англійської мови (вч. Тімошина С.О.);

- Батуру І., ученицю 9-А класу, дипломом ІІ ступеню з основ правознавства (вч. Акиф'єва І.В.);
- Валебного В., учня 9-А класу, дипломом ІІІ ступеню з математики (вч. Гладишева О.Є.);

- Вишневецького Д., учня 9-А класу, дипломами ІІІ з математики (вч. Гладишева О.Є.) та дипломом ІІ ступеню з історії (вч. Акиф'єва І.В.);

- Гурякову К., ученицю 10-А класу, дипломом ІІІ ступеню з російської мови та літератури (вч. Василенко М.А.);

- Шухміну І., ученицю 10-А класу, дипломом ІІ ступеню з історії (вч. Акиф'єва І.В.). 
Учениця 9-А класу Батура І. стала призером ІІІ етапу Всеукраїнської учнівської олімпіади з правознавства і нагороджена дипломом ІІІ ступеню (вч. Акиф'єва І.В.).
Учнів 9-А класу Вишневецького Д., 10-А класу Гурякову К., Шухміну І. нагороджено дипломами учасника ІІІ етапу Всеукраїнської учнівської олімпіади.

У ІІ етапі Турніру юних математиків серед учнів 5-х класів приймали участь учні 5-А класу Алексєєнко Д. (диплом ІІ ступеня) та Косякова К. (диплом учасника) (вч. Гладишева О.Є.).

174 учня школи 1-8-х класів, що на 51 учнів більше ніж у минулому навчальному році, приймали участь у Всеукраїнському природничому інтерактивному конкурсі «Колосок» (осінній) (у 2017-2018н.р. – 123учня, 2016-2017н.р. – 104 учня, у 2015-2016н.р. – 99 учнів, у 2014-2015н.р. – 92 учня, у 2013-2014н.р. – 71 учень) (відповідальний – вч. початкових класів Сичинська Є.М.). Диплом «Золотий колосок» отримали 77 учні, «Срібний колосок» – 91 учень. (Слайд 16, 17).
157 учнів, що на 8 учнів більше ніж у минулому навчальному році, прийняли участь у Всеукраїнському природничому інтерактивному конкурсі «Колосок» (весняний) (у 2017-2018н.р. – 149 учнів, 2016-2017н.р. – 119 учнів, у 2015-2016н.р. – 105 учня, у 2014-2015н.р. – 91 учень, у 2013-2014н.р. – 75 учнів). Результати отримаємо в серпні 2019 року.
У Міжнародному математичному конкурсі «Кенгуру» (відповідальний – вч. математики Гладишева О.Є.) у Всеукраїнському етапі взяло участь 69 учнів. Добрий результат отримали 7 учнів, сертифікат учасника – 62 учня. У Міжнародному етапі взяли участь 96 учнів, що на 3 учнів менше ніж у попередньому навчальному році. Відмінний результат отримали 3, добрий результат отримали 29 учнів, що на 17 учнів більше ніж у минулому навчальному році, сертифікат учасника отримали 64 учня (Слайд 18, 19)
Випробували свої знання з українознавства 98 учнів 3-10-х класів, що на 25 учнів більше ніж у минулому навчальному році у Всеукраїнській українознавчій грі «Соняшник» (у 2017-2018н.р. – 73 учня, 2016-2017н.р. 88 учнів, 2015-2016 н.р. 31 учня, у 2014-2015 н.р. 39 учнів, у 2013-2014 н.р. 56 учнів). (відповідальний – вч. української мови та літератури Дороніна Л.Г.). Результати конкурсу: 10 учнів отримали Диплом переможця в початковій школі, Дипломи І ступеню регіонального рівня отримали 3 учні, Диплом ІІІ ступеню регіонального рівня отримали 5 учнів, Диплом ІІ ступеня Всеукраїнського рівня отримав учень 5-А класу Алексєєнко Д., 40 учнів отримали дипломи переможців шкільного рівня. (Слайд 20)
89 учнів 2-9-х класів прийняли участь у Міжнародному конкурсі з інформатики та комп’ютерної грамотності «Бобер» (відповідальний – вч. математики та інформатики Прядко А.С.). Результати конкурсу: відмінний результат отримали 2 учні 9-х класів, добрий результат отримали 6 учнів, сертифікат учасника отримали 81 учень (Слайд 22).
58 учнів 3-9-х класів, що на 13 учнів більше ніж у минулому навчальному році, випробували свої знання у Всеукраїнському конкурсі суспільствознавчих наук «Кришталева сова» (відповідальний – вч. історії Акиф’ва І.В.) (у 2017-2018н.р. 45 учнів, 2016-2017н.р. 26 учнів, 2015-2016 н.р. 23 учня, у 2014-2015 н.р. 18 учнів, у 2013-2014 н.р. 20 учнів). Дипломи І ступеню отримали 5 учнів, ІІ ступеню – 15 учнів, ІІІ ступеню – 15 учнів школи. (Слайд 23)
У Всеукраїнському конкурсі з англійської мови «Гринвіч» взяли участь 48 учня 3-7-х класів, що на 5 учнів менше, ніж у минулому році (у 2017-2018н.р. – 53 учнів, 2016-2017н.р. – 41 учнів, 2015-2016 н.р. – 24 учня, у 2014-2015 н.р. – 22 учня). (відповідальний вч. німецької та англійської мов Тімошина С.О.), проте 16 з них показали гарні результати: «Золотим сертифікатом» нагороджено 8 учнів, «Срібним сертифікатом» нагороджено  5 учнів,  «Бронзовим сертифікатом» - 3 учнів (Слайд 24, 25).
У олімпіаді з німецької мови «Олімпус» взяли участь 26 учнів 5-7, 10-х класів, (у 2017-2018н.р. – 30 учнів, 2016-2017н.р. 25 учнів, 2015-2016 н.р. 20 учня, у 2014-2015 н.р. 24 учнів, у 2013-2014н.р. 18 учнів). (відповідальний вч. німецької та англійської мов Тімошина С.О.) Дипломами лауреатів нагороджено 7 учасників олімпіади (Слайд 26).
У олімпіаді з англійської мови «Олімпус» взяли участь 33 учнів 4-10-х класів, що на 6 учнів більше ніж у минулому навчальному році (у 2017-2018н.р. – 27 учнів) (відповідальний вч. німецької та англійської мов Тімошина С.О.). Дипломами лауреатів нагороджено 3 учасники олімпіади: (Слайд 27).

У цьому навчальному році, вперше, учні 6-10-х класів взяли в олімпіаді з біології «Олімпус» (20 учнів) (відповідальний вч. біології Коваленко А.М.) та фізики «Олімпус» (11 учнів) (відповідальний вч. фізики Сірик А.В.). Всі учасники олімпіади нагороджені дипломами учасника.
У Всеукраїнській природознавчій грі «Геліантус» (відповідальний вч. географії Руднєва Т.Р.) взяли участь 8 учнів 6-9-х класів. Кращий результат по школі з біології показала учениця 7-А класу Савченко К., ІІІ місце у категорії «Фізика» посів учень 6-А класу Качкаров А., дипломи лауреатів отримали 2 учні, дипломи учасників – 4 учня. (Слайд 28, 29).

За навчальні досягнення у 2018-2019н.р. нагороджені похвальними листами «За високі досягнення у навчанні» 16 учнів школи (у 2017-2018н.р. 17 учнів, 2016-2017н.р. 19 учнів, 2015-2016н.р. 17 учнів, у 2014-2015 н.р. 14 учнів, у 2013-2014 н.р. 14 учнів, 2012-2013н.р. 24 учня, 2011-2012 н.р. 20 учнів)(Слайд 30).
Похвальною грамотою «За особливі досягнення у вивченні окремих предметів», за навчальні досягнення на рівні 12 балів серед випускників цього року нагороджено з основ здоров’я Алексєєнко А., Ніколенко А., трудового навчання Алексєєнко А., 
з мистецтва Ярібєкян К., з фізичної культури Алексєєнко А., Батуру І., Валебного В., Мальченко С., 
Мамедова З., Морозову Т., Овчинникову Д, Рязанцеву А, 
Тормозова К, 
Турчина М. (Слайд 31).
Випускники 9-А класу Алексєєнко А., Батура І., Валебний В., Вишневецький Д. є претендентами на отримання свідоцтва про здобуття базової середньої освіти з відзнакою. (Слайд 33).
За рішенням педради кращим учнем школи у 2018-2019 н.р. обрано ученицю 9-А класу Ярібєкян К., яка отримала обласну стипендію «Кращий учень навчального закладу». (Слайд 34, 35). 
У 2018-2019 н. р. учні школи були учасниками ІІ етапу ІХ Міжнародного мовно-літературного конкурсу учнівської та студентської молоді ім. Тараса Шевченка, ІІ етапі ХІХ Міжнародного конкурсу з української мови ім. Петра Яцика, міському конкурсі «Охорона праці очима дітей» (Слайд 36).
На прохання батьків адміністрація школи організувала додаткові 
освітні послуги: функціонували ГПД на госпрозрахунковій основі для учнів 
2-3-х, 4-А, 4-Б класів та гурток бальних танців.
Платні освітні послуги надаються на підставі письмової заяви батьків та договору про надання додаткових освітніх послуг між батьками та навчальним закладом. Кошти, отримані школою від надання освітніх послуг, зараховуються на спеціальний рахунок, відкритий в органах Державного казначейства України та використовуються згідно з затвердженим кошторисом навчального закладу, з урахуванням вимог законодавства.

За рахунок коштів, які надходять від додаткових освітніх платних послуг у школі значною мірою покращилось матеріально-технічне оснащення. 

Адміністрація школи прагне створити всі необхідні умови для модернізації та оновлення змісту методичної роботи з кадрами. аналіз результатів навчальних досягнень школярів, педагогічного моніторингу особистих якостей та професійних умінь вчителів стали основою для моделювання структури, змісту і форми методичної роботи з педагогічними кадрами (Слайд 37).
З метою розвитку творчих здібностей вчителів, росту їх професіоналізму продовжувалася робота методичних та циклових об’єднань вчителів-предметників. Кожний педагог співпрацює з колегами в методичному або цикловому об’єднанні вчителів-предметників відповідно до «Положення про методичні об’єднання». Згідно плану роботи школи проведено предметні тижні початкової школи, іноземних мов; декади предметів природничо-математичного циклу та предметів гуманітарного циклу, Всеукраїнський місячник шкільної бібліотеки. У межах кожного тижня/декади/місячника були організовані та проведені різноманітні заходи, спрямовані на популяризацію предметних знань та розвиток інтересу до класичних наук, активізацію пізнавальної діяльності учнів, підвищення їх 
загального розвитку. (Слайд 38)

До складу журі ІІ етапу Всеукраїнських учнівських олімпіад з базових дисциплін входили 2 вчителя школи, а саме:
· з математики – Гладишева О.Є.;
· з історії та правознавства – Акиф’єва І.В.
До складу журі ІІІ етапу Всеукраїнських учнівських олімпіад з історії входила вчитель історії та правознавства Акиф’єва І.В.
Вч. Акиф’єва І. В., голова ради школи у 2018-2019 н. р.
- на базі школи провела для молодих вчителі історії майстер-клас «Патріотичне виховання як складова історичної освіти школярів».
· входила до складу членів предметної комісії з розробки та перевірки робіт з історії України ІІ етапу Всеукраїнського конкурсу-захисту науково-дослідницьких робіт учнів-членів Малої академії наук України;
· була учасником обласного семінару «Викладання історії Голокосту та інших геноцидів: універсальні уроки історії». 


Вч. математики Гладишева О.Є. та вч. історії Акиф'єва І.В. були секретарями журі ІІ етапу Всеукраїнського конкурсу-захисту науково-дослідницьких робіт учнів-членів Малої академії наук України.

Вч. російської мови та літератури Шабаєва О.М. була учасником науково-практичного семінару «Теоретичні і практичні аспекти педагогічної тестології».

Вч. англійської мови та літератури Ямалетдінова К.М. у лютому-березні 2019 була учасником 5-ти денного обласного семінару молодих класних керівників з теми «Виховна система класу».

Вч. початкових класів Рудь С.А. взяла участь у обласному науково-практичному семінарі «Гра як засіб всебічного розвитку дітей молодшого шкільного віку», вч. початкових класів Сичинська Є.М. – у тренінгу «Інклюзивна освіта: умови реалізації за вимогами НУШ».
Вч. початкових класів, Бондар С.В. та Гаркуша І.П. які у 2018-2019 році працювали з учнями 1-х класів, проводили відкриті уроки для вчителів початкових класів шкіл Суворовського району (Слайд 39).
Вч. початкових класів Верецька К.В. та Сичинська Є.М. пройшли І - ІІІ етап підвищення кваліфікації вчителів, які впроваджуватимуть Державний стандарт початкової освіти в 2019-2020 н. р. 

Вчителі початкових класів взяли участі у Інтернет-марафоні «Пряма лінія» з тренерами НУШ.

Вч. біології Коваленко А.М. гідно представила нашу школу в інтелектуально-професійних змаганнях - у першому міському конкурсі молодих педагогів «Professional fest» та стала лауреатом та в обласного семінарі для молодих класних керівників з теми: «Класний керівник у сучасній школі». (Слайд 40).

З метою підвищення рівня професійної підготовки педагогів з науково-дослідницької роботи з учнівською молоддю вч. англійської мови Ямалетдінова К.М., вч. географії Руднєва Т.Р., вч. фізики Уланцева О.С. взяли участь у циклі вебінарів КЗ «Мала академія наук». 

Діляться наші педагоги з колегами набутим досвідом через сторінки друкованих фахових видань. Вихователь ГПД Сазонова І.О. кожного року надсилає матеріали та фото робіт, виконаних своїми вихованцями до журналу «Умійко». За гарну роботу від редакції журналу вихованці отримали настільну гру. (Слайд 41).
Школа є постійною базою для проведення заходів МК при УО Херсонської міської ради, ХАНО, а саме на базі закладу за рік проведено:
- системні практичні заняття для вчителів фізичної культури міста та області (Слайд 42); 
- обласний етап Всеукраїнського конкурсу «Інноваційний урок фізичної культури та урок фізичної культури з елементами футболу» (Слайд 43)
- ІІІ етап Всеукраїнської учнівської олімпіади з російської мови (сім років поспіль) (Слайд 44);
- районні змагання з волейболу (Слайд 45);
- районний етап міського фізкультурно-оздоровчого патріотичного 
фестивалю «Козацький Гарт» (вісім років поспіль) (Слайд 46);
- районні змагання з техніки пішохідного туризму (Слайд 47)

- Кубок Херсонської області серед юнаків з пішохідного туризму в закритих приміщеннях (Слайд 48);
· ІІ етап Всеукраїнського спортивно-масового заходу серед дітей «Олімпійське лелеченя» (три роки поспіль) (Слайд 49);
· міський майстер-клас по виготовленню повітряних зміїв для вчителів початкових класів та виготовлення повітряних куль для вчителів фізики (Слайд 50)

Щороку заклад працює як пункт для проведення тестування ЗНО: у травні 2019 року відбулися на базі школи 3 основні сесії з української мови та літератури, математики та фізики. У 2017 році 900 абітурієнтів працювали в аудиторіях нашої школи, у 2018 році – 419 учасників, у 2019 році – 660 учасників (Слайд 51).
Для підвищення професійного рівня вчителів у школі проведено річну передплату 16 перідичних та пізнавальних видань України (проти 17 у 2018р., 26 у 2017р., 22 періодичних фахових видань у 2016 році). З нах 5 періодичних видань для дітей: «Колосок», «Колосочок», «Яблунька», «Їжачок» та «Саша і Маша». Шкільна бібліотека популяризує методичну літературу для педколективу методом організації книжкових виставок та тематичних полиць «Нове – в методиці». Шкільна бібліотека комп’ютеризована (2 одиниці) та підключена до мережі Інтернет. (Слайд 51, 52)

Станом на 01.01.2019 р. кількість бібліотечного фонду складає 21 926 примірників:

- основний фонд складає – 13 996 книг;
- фонд підручники – 7 930 документів. (Слайд 54)
Поповнення бібліотечних фондів здійснювалось за рахунок бюджетних та позабюджетних коштів. Протягом 2018р. в шкільну бібліотеку за бюджетні кошти надійшло – 1 633 примірників (підручники); методичні посібники та художня література - 228 примірників (за бюджетні кошти 28 примірників, за позабюджетні кошти 200 примірників). 

За 2018 рік було списано 986 підручників, на суму 8 967 грн. 37 коп; основного фону 2 700 документів на суму 957 грн. 52 коп.

Забезпечення учнів школи підручниками на 2018-2019 н.р.: (Слайд 55)

	Клас
	Забезпечення підручниками %

	1
	100

	2
	100

	3
	82

	4
	85

	5
	97

	6
	96

	7
	97

	8
	100

	9
	100

	10
	100


Учням класів, яким не вистачило нових підручників, були видані підручники минулих років видань, які відповідно до рекомендацій Міністерства освіти України можуть бути використані в освітньому процесі. 

В 2018-2019 н. р. на цей момент учні школи забезпечені підручниками на 88%.
В рамках акції «Подаруй книгу бібліотеці!» бібліотеці було подаровано 24 книги (Слайд 56).
У 2018-2019 н. р. було проведено 148 масових заходів, з них 26 бібліотечних уроків; організовано книжкових виставок -15, тематичних полиць – 42. Учні школи прийняли участь обласному інтелектуальному турнірі «Ігри патріотів Херсонщини» та стали переможцями: учениця 9-А класу Батура І.- ІІІ місце. (Слайд 57)

З 01.10.2019 по 31.10.2019 року відбувся Всеукраїнського місячника шкільних бібліотек під гаслом «Шкільна бібліотека – центр творчого розвитку дитини» (присвячений 100-річчю від дня народження В.О. Сухомлинського).
Протягом місячника було проведено 27 заходів: зустрічі з відомими людьми (4-і кл.), бібліотечні уроки (2-і кл.), голосне читання «Казковий світ В.Сухомлинського» (1-4 кл.), вуличний флешмоб «Відкрий свою книгу» (4-Б кл.), патріотичний флешмоб «Україна єдина»(5-А кл.), гра «Мистецька палітра Херсонщини» (7-А, 8-Б кл.), етикет година «Школа добрих вчинків» до 100-чя В.Сухомлинського (4-А кл.), книжкові виставки, тематичні полиці та інше. До проведення заходів місячника були охоплені всі класи. (Слайд 
58).

Тісна співпраця бібліотекаря школи № 45 з книгарнями - філіями № 1 та № 21 ЦДБ, обласною дитячою бібліотекою, обласною універсальною бібліотекою ім. О.Гончара, допомагає читачам відкрити небачені обрії, доторкнутися до історії свого народу, до таємниць природи, життя та довідатись більше про поняття добра, чесності, справедливості.

Відбулися екскурсії учнів до Дитячої обласної бібліотеки імені Дніпрової Чайки (1-2-гі кл.), обласної універсальної бібліотеки ім. О.Гончара (вихованці пришкільного табору «Злагода») та до Херсонської бібліотеки-філії №1 (2-10-ті кл.). 

Були проведені літературні зустрічі з цікавими людьми:
- херсонською поетесою Т.Павленко (5-А, 5-Б, 6-А кл.); 
- херсонською письменницею Катериною Савченко; 

- зустріч з українським дитячим письменником-казкарем Сергієм Лоскотом (3-Б кл.); 

- з журналісткою, поетесою Оленою Маляренко (10-А кл.); 

- зустріч з матір’ю загиблого під Іловайськом героя АТО Набєговой О.В., та презентація книги Романа Набєгова «Ні кроку назад» (10-А кл.); 

- зустріч та інтерактивна розмова з представниками комісаріату «За Україну, за її долю, за честь і волю, за народ» (10-А кл.); (Слайд 59-60)
- зустріч з представником Міжнародної Антинаркотичної Асоціації м. Херсона - бесіда «Обери життя» (10-А кл.) 
19 жовтня відбувся патріотичний флешмоб «Україна єдина» з учнями 5-х класів шкіл 45 та 44. (Слайд 61)
Треба відмітити, що під час проведення масових заходів увага приділялась впровадженню активних форм популяризації книги, які допомагають дитині пізнати навколишній світ через літературу.

У 2018-2019 н. р. регулярно виходив «Бібліотечний вісник», у якому висвітлювалися усі заходи, що були проведені шкільною бібліотекою впродовж цього року. Усього вийшло 27 номерів (Слайд 62).
Шкільний бібліотекар приймає активну участь у роботі бібліотечних лабораторій (на базі ХОБД):
- «Школі каталогізатора: Впровадження універсальної десяткової класифікації в бібліотеці»;

- Спецкурс «Електронні каталоги ОН-ЛАЙН» (Слайд 63).

У 2018 році завідувач шкільною бібліотекою Коростеліна В.А. була нагороджена Подякою управління освіти Херсонської міської ради за активну участь у щорічному Всеукраїнському місячнику шкільних бібліотек та актину участь у обласному інтелектуальному турнірі «Ігри патріотів 
Херсонщини» (Слайд 64).

Бібліотека плідно працювала , проте є ряд проблем:

– комплектування бібліотеки, а саме фонду художньої літератури, яка надходить за рахунок державних коштів
·  недостатня комплектація бібліотеки підручниками.

З метою організації налагодженої своєчасної системи подачі матеріалів про діяльність школи, найбільші досягнення учнів та вчителів та подальшого їх розміщення в ЗМІ в школі працює прес-центр під керівництвом вчителя М.А.Василенко (Слайд 65). Інформація про події у житті школи № 45 висвітлювалися на інтернет-сайтах управління освіти Херсонської міської ради, комунального вищого навчального закладу «Херсонська академія неперервної освіти» Херсонської обласної ради, краєзнавства та екскурсій учнівської молоді, Обласної федерації футболу. (Слайд – 66)
Найбільш яскраві події шкільного життя висвітлено також і на титульній сторонці учнівського щоденника, макет якого на наступний навчальний рік розробила творча група. (Слайд 67 – фото)
Учні школи можуть розвивати себе в різних напрямках за допомогою
 гуртків та секцій, які діють на базі закладу. А саме:

· стрибки на батуті (Слайд 68, 69, 70, 71);

· спортивне орієнтування та туризм; 

· великий теніс; 

· спортивні танці;

· військово - патріотичний;

· змієнавтика; 

· екологічний;

· краєзнавчий;

· музична студія;

· шахи;

· кікбоксинг; 

· влучний стрілок

· «Шкільний сайт»; 

·  «Вивчаємо другу іноземну мову»;

· гуртки «Юні пожежні рятівники», «Інспектори дорожнього руху», «Школа безпеки», «Сокіл», «Влучний стрілець» та інші. 

Завдяки співпраці школи з позашкільними навчальними закладами міста, у 2018-2019 навчальному році на базі школи організовано роботу 30 гуртків (у 2017-2018 н. р. 31 гурток, 2016-2017 н. р. 33 гуртка, 2015-2016 н. р. 36 гуртків, 2014-2015 н. р. 30 гуртків, у 2013-2014 н. р. 29 гуртків, у 2012-2013 н. р. 27 гуртків), якими охоплено 412 дітей (88% від загальної кількості 
школярів).

Учні брали активну участь у конкурсах і акціях різних напрямів, а саме: міській виставці-конкурсі декоративно-ужиткового мистецтва «Творчість. Фантазія. Мистецтво» (лауреат ІІ ступеня Холявко К., учень 5-Б кл.) конкурсі «Зіркова юність Таврії» (лауреат ІІ ступеню у молодшій віковій категорії у номінації «Солісти-інструменталісти» - Сабадаш Я., учень 3-А кл.), районному етапі конкурсу «Наша земля – Україна» (І місце Грабко В., учениця 1-А кл.), міському етапі Всеукраїнської експедиції учнівської та студентської молоді «Моя Батьківщина – Україна» (ІІ командне місце – Батура І., Гурякова К., Щепелева О.), відкритих міських змаганнях з скелелазіння (ІІ місце – Лялюк Д.).

Проведена результативна робота шкільним практичним психологом Хуснулліною К.О. за наступними основними напрямками: психодіагностика, психопрофілактика, психологічне консультування, психологічна просвітницька робота, корекційна діяльність (Слайд 72).

Під час психодіагностики вивчалась готовність першокласників до навчання у школі, рівень їх шкільної мотивації, готовність молодших школярів до навчання у середній ланці, адаптація п’ятикласників до навчання у основній школі, особливості підліткового кризису (з учнями 7-8 класів), професійне визначення учнів випускних класів, діагностика професійного та особистісного самовизначення. Традиційно проводилось діагностування простих та складних психічних процесів: інтелекту, креативності, комунікаційних навичок, міжособистісних стосунків, емоційного благополуччя, професійних задатків, ціннісних орієнтирів (Слайд 73)

У 5 класах було проведено дослідження рівня мотивації до навчання, визначення рівня адаптації за допомогою методики "Школа" та визначення рівня тривожності за методикою Філіпса. Щоб виявити рівень тривожності у п’ятикласників було продіагностовано 61 ученьі за допомогою методики «Шкільна тривожність» Філіпса. За результатами дослідження було виявлено, що 9 % учнів мають високий рівень тривожності, як у школі так і вдома, 26% – мають підвищену тривожність і 65% – низький рівень тривожності.


Психодіагностика учнів 8 класів проводилася за допомогою методики "ШТУР". Аналіз результатів цього дослідження дав можливість визначити рівні гуманітарних, математичних та загальних здібностей учнів у школі; виявити напрями педагогічної діяльності, що дадуть змогу підвищити рівень соціальної адаптації учнів під час навчання в загальноосвітньому закладі та під час професійного самовизначення. Всього було протестовано 39 учнів. 


У 9-х класах була проведена профорієнтаційна діагностика за 
допомогою методик ДДО, ОДАНІ. Батькам, учням та класним керівникам була надана інформація щодо професійних нахилів учнів. 


У 10-А класі було проведено дослідження рівня адаптації учнів до школи ІІІ ступеня. Було про діагностовано 32 учня. За результатами діагностики було розроблено для учнів та класного керівника рекомендації «Як підвищити рівень адаптації та подолати особистісну тривогу». 

Психопрофілактична робота здійснювалася в формі індивідуальних бесід, консультацій, тренінгів з попередження можливих порушень під час розвитку особистості та інтелекту учнів. Консультативна робота проводилась з метою попередження дезадаптації (з учнями 1-х, 5-х, 10-А класів та їх батьками), з підготовки до переходу учнів з початкової ланки навчання до середньої (з учнями 4-х класів, їх батьками та педагогами), з професійного визначення учнів 8-10-х класів. Учні зверталися до шкільного психолога за консультацією з трьох основних питань:
· конфлікти з товаришами по класу;

· порушення стосунків з батьками;

· страх самовираження.

Практичним психологом, вчителями, учнями та їх батьками проведено систему практичних занять з вчителями та учнями щодо профілактики булінгу в учнівському середовищі (Слайд 74, 75)


Проведена результативна робота шкільним соціальним педагогом Туровою О.І. за наступними основними напрямами: соціально – педагогічна діагностика, соціально – педагогічне консультування, соціально- педагогічна профілактична робота.


Під час соціально-педагогічної діагностики вивчався рівень девіантності та важковиховуваності підлітків, соціальна адаптація учнів 8-х класів до освітнього процесу та взаємовідносин у мікросоціумі, особливості особистісного самовизначення.
Постійно ведеться робота з учнями, схильними до правопорушень. На внуртішньошкільному обліку зараз перебуває 4 дітей. 

Протягом року було проведено 4 засідання ради профілактики, на які запрошувалися батьки та учні, які порушують дисципліну та мають пропуски освітніх занять, не пов’язані з хворобою.
Профілактична робота здійснювалася у формі індивідуальних бесід, консультацій, тренінгів з попередження можливих порушень під час розвитку особистості учнів. 

Консультативна робота проводилась з метою попередження дезадаптації та зниження рівня девіантності (з окремими учнями 6-А, 8-А, 9-х класів та їх батьками). Учні зверталися до соціального педагога за консультацією з двох основних питань: конфлікти з товаришами по класу, порушення стосунків з батьками.

Основна мета роботи психологічної служби закладу освіти: надання психологічної допомоги усім учасникам освітнього процесу; створення сприятливих умов для зміцнення фізичного і психічного здоров’я, оптимального розвитку потенційних можливостей особистості учнів, гармонізації відносин між учнями, педагогами, школою і сім’єю.

Практичний психолог Хуснулліна К.О. та соціальний педагог Турова О.І брали участь під час розв’язання конфліктних ситуацій, які іноді траплялися під час освітнього процесу та у 3-х психолого-педагогічних консиліумах. Вони провели ряд тренінгів з учнями з розвитку єдності класних колективів, підвищення рівня толерантного відношення до оточуючих, із саморегуляції та зняття психоемоційної напруги. 
Батьки зверталися до них переважно з питання початкового рівня 
навчальних досягнень дитини та з питання мотивації навчання. Педагоги – з питань індивідуальної роботи з «важкими» учнями.

У цьому навчальному році для учнів школи було організовано і проведено:

·  тренінгові заняття для учнів 1-х та 4-5-х класів з метою підвищення рівня адаптації учнів до навчання та зниження у них особистісної тривоги;

·  години спілкування для учнів 4-9-х класів з тем: «Ні шкідливим звичкам. Здоровий спосіб життя», «Конфлікт – це», «Дружба – це...», «Толерантність – це…..»;

·  зустріч з Центром планування сім’ї «Збережемо репродуктивне здоров’я» для дівчаток 7-х класів;

·  проведення тренінгів, диспутів «Безпечний інтернет» для учнів 4-9-х класів;

·  тренінг-диспут «Профілактика булінгу в освітньому середовищі» для учнів 5-10-х кл;

·  організація лекції-диспуту із залученням Шкільного Офіцера Поліції з питань профілактики «Булінгу та Кібербулінгу» для учнів 5-10-х класів;

·  загальношкільний "День толерантності" та відеолекторій «Ми за здоровий спосіб життя»;

·  для учнів 8-10-х класів було,проведено ряд тематичних тренінгів, годин спілкування та інформаційних годин з тем: «Профілактика насилля», «Профілактика суїциду». Під час таких занять учні були досить активними.

·  профорієнтаційні години для учнів 9-х класів;

·  проведення тренінгу для учнів 8-х класів «Як подолати стрес. Дії в екстремальних ситуаціях»;

·  проведення профорієнтаційного тренінгу «Аукціон життєвих цінностей» для учнів 9-х класів;

·  проведено тренінгові заняття з учнями групи ризику «Твої права та обов’язки»;
·  профілактичний захід «Профілактика ВІЧ, СНІДу» для учнів 9-х класів; 

·  тренінг «Попередження торгівлі людьми» для учнів 9-х класів. 

·  тематичні виступи на батьківських зборах, що стосувалися таких питань: стилі виховання, адаптація, підвищення мотивації до навчання, готовність майбутніх першокласників до навчання у школі;

·  виступи на педрадах з питань профілактики булінгу, суїциду, попередження насилля  в сім'ї.

Практичний психолог та соціальний педагог школи протягом навчального року брами активну участь у методичних заходах міста, зокрема: тренінгове заняття за програмою миротворчої освіти «Сили добра», науково-практичний семінар «Соціально-педагогічна робота з учнями в період воєнного конфлікту: правила безпеки та допомога», фестивалі волонтерських технологій, семінар «Протидія торгівлі людьми, булінгу та домашньому насильству: освітній і соціальний виміри», науково-практичний семінар «Техніки роботи з травмою у психотерапії дітей та дорослих»  тощо.

Протягом року здійснювалась робота щодо соціального захисту дітей. У своїй діяльності соціальний педагог співпрацював зі службою у справах дітей, центром сім’ї та молоді, ювенальною поліцією, батьківською громадою.

Також соціальним педагогом здійснювався соціально-педагогічний супровід учнів школи:

· складено банк даних та оформлено соціальні паспорти дітей-сиріт і дітей, позбавлених батьківського піклування;

· проведено контроль стану утримання дітей-сиріт, ;

· оформлено соціальні паспорти дітей пільгових категорій;

· контролювалося забезпечення учнів окремих категорій безкоштовним харчуванням;

· організовано літнє оздоровлення дітей, які потребують соціальної підтримки.

Соціальним педагогом проводився постійний контроль за відвідуваням учнями навчальних занять. В навчальному закладі заведено загальношкільний журнал щоденного обліку відвідування учнями занять. Підсумки відвідування аналізувалися соціальним педагогом, класними керівниками, щомісяця розглядалися на нарадах при директорі, періодично на педрадах, радах профілактики. Вживалися необхідні заходи щодо залучення дітей до освітнього процесу. З учнями та їх батьками  проводилися індивідуальна профілактична робота, спрямована на ліквідацію пропусків освітнвх занять без поважних причин.

З метою профілактики правопорушень, шкідливих звичок серед учнівської молоді школа тісно співпрацює з Національною поліцією, ССД, Головним територіальним управлінням юстиції, психологічною службою методичного кабінету при управлінні освіти Херсонської міської ради. Освітній заклад тісно співпрацює із закріпленим за школою шкільним офіцером поліції Клімовою А.В. Для учнів проведено зустрічі з інспекторами, лейтенантами Суворовського відділу поліції Головного управління Національної поліції в Херсонській області Клімовою А. В., Лунякою І.О., Грибко В.В. з питання профілактики вчинення дітьми порушень громадського порядку, булінгу, безпечності інтернету, скоєння правопорушень та злочинів, толерантного ставлення до однолітків, профілактики шкідливих звичок, правил поведінки на дорозі. 
В ігровій формі для учнів проведено зустріч із представниками 
міністерства юстиції. Герої Юстим та Юстимка розповіли про права та обов'язки кожної дитини. (Слайд 76, 77).
16.05.2019 в школі пройшов День цивільного захисту. Протягом дня організовано перегляд навчальних фільмів: «Правила поведінки під час пожежі», «Небезпечні знахідки», «Варто знати кожному». Проведено квест «Школа безпеки» для 6-7-х кл., допоміг пригадати учням послідовність дій під час різних екстремальних ситуацій.

Кожної перерви у холі школи демонструвалися навчальні відеоролики щодо правил поведінки під час виникнення надзвичайних ситуацій.(Слайд 78, 79)
Для учнів 8-Б кл. проведено психологічний тренінг «Як себе вести в екстремальних ситуація. Як подолати стрес». Учні 7-8-х кл. взяли участь у військово-спортивних змаганнях «Юні вогнеборці», учні 9-х класів стали учасниками військово-спортивної естафети. (Слайд 80)
Для учнів 9-10-х кл. співробітником волонтерського загону швидкого реагування «Влад» Товариства Червого Хреста України проведено практичне навчання відпрацювання навичок надання потерпілому першої медичної допомоги. (Слайд 81)
Для школярів 3-5-ті кл. проведено урок-зустріч з інспекторами патрульної поліції. Під час цих заходів учні повторили правила дорожнього руху та правила безпечного керування велосипедом (Слайд 82).

До проведення профілактичної роботи з учнями 5-6-х кл. було залучено співробітника Державної служби надзвичайних ситуацій Чикала С., який нагадав учням правила пожежної безпеки та дії у разі виявлення підозрілого (вибухового) предмету (Слайд 83). Також серед учнів та їх батьків було розповсюджено пам’ятку «Як діяти при виявленні підозрілого предмета». 

Учні із задоволенням брали участь у проведених заходах і показали вміння користуватися засобами індивідуального захисту, виготовляти найпростіші засоби захисту органів дихання, надавати першу медичну допомогу. Було виконано дії по ввідній «Повітряна тривога! Укриття при раптовому нападі» та евакуйовано постійний склад та учнів у спеціально обладнані приміщення першого поверху (Слайд 84).
Для учнів 8-10-х класів проведено зустріч з Гавриленком В.В., Буйбаровим С.С., Коваленком І.В. (ГФ «Херсонська Січ») та прочитано лекцію «Профілактика травмування у разі виявлення невідомого підозрілого вибухового предмету» (Слайд 85).

Традиційно, перед зимовими канікулами з учнями 5-6-х класів було проведення відкритого засідання «Школи Безпеки» (Слайд 86)

У 2018-2019 н. р. під керівництвом педагога-організатора Сірик А.В., Турової О.І. в школі працювало учнівське самоврядування. Представники шкільного учнівського самоврядування закладу протягом навчального року приймали участь у форумі лідерів учнівського самоврядування, екологічній конференції та екологічному брейн-рингу тощо. Кожного навчального тижня представники 5-10-х класів визначали пріоритетні завдання та події, планували робота по класах. Традиційно проводилися ярмарки до свята Святого Миколая. Учням вдалося зібрати 2 189,80 грн. Вилучені кошти вже частково витрачені на оформлення зон відпочинку для дітей. (Слайд 87).
До Дня захисника України, Дня Українського козацтва, Дня пам’яті Героїв Крут проведено: благоустрої території пам’ятника жертвам фашизму в с. Зеленівка та покладання квітів, уроки мужності, фізкультурно-спортивне свято, оформлено тематичні полиць у шкільній бібліотеці (Слайд 88)
Виховання справжнього патріота Української держави, це пріоритетне завдання сучасного закладу освіти. У напрямі патріотичного виховання школа співпрацює з громадською організацією «Українська єдність» та єврейською общиною «Хесед Шмуель» (Слайд 89).
Свята в нашій школі – це колективна творча справа учнів, педагогів та батьків, тому вони завжди є яркими, цікавими, захоплюючими та запам’ятовуються надовго. Учні різного віку брали активну участь у розробці сценаріїв, підготовці та проведенні загальношкільних виховних заходів, конкурсів, концертів: свято Першого дзвоника, День вчителя, свято Нового року, Свято 8 березня, свято Останнього дзвоника тощо. На свята продовжуємо запрошувати педагогів, які раніше працювали в нашій школі, а зараз вже відпочивають від праці, та мешканців мікрорайону. (Слайди 90, 91, 92, 93). 
Щороку учні відвідують заклади культури нашого міста: Херсонський 
театр ляльок, Херсонський музично-драматичний театр ім. М.Куліша, Херсонський краєзнавчий музей, Херсонський планетарій.
У рамках проведення місячника художньо-естетичного виховання для учнів 1-10-х кл. проводиться День філармонії (Слайд 94).
Традиція проведення новорічних привітань була продовжена і у цьому навчальному році. Родинні свята зближують сім’ї, дозволяють побачити своїх дітей у артистичному амплуа, а дітям допомагають перебороти страх публічних виступів та дають можливість розкрити свій творчий потенціал.

Традиційно (12 рік поспіль) Сазонова І.О., вихователь ГПД, готує виставу «Кицькин дім», учасниками якої є учні перших класів. Для маленьких акторів цей виступ є величезним досвідом, що розкриває дитячі таланти. Цього року постановка п’єси-казки С.Маршака стала підсумком цілого комплексу виховних занять у ГПД з молодшими школярами. Він став заключним у тижні «Тепло театрального вогнища». У процесі підготовки, окрім слухання тексту, вивчення уривків у відповідності до розподілених ролей, були проведені: бесіда про театральне мистецтво і його особливості, культпохід до лялькового театру (з батьками), заняття з малювання, заняття з праці, серія репетицій, під час яких були виявлені індивідуальні творчі здібності кожної дитини. Підготовка і постановка п’єси-казки принесла чимало творчого задоволення для вихователя, вихованців та їх батьків. За 12 років постановки цієї вистави виросло ціле «покоління» «котів, півників, свинок та інших радісних тваринок» (Слайд 95, 96).

Нові враження, знайомства, добрі і щирі емоції це все те найкраще, що можна отримати від дружньої атмосфери змагань. Цього року вдруге за історію школи наші вчителі підтримали ініціативу участі у Спартакіаді серед освітян міста, членів профспілки працівників освіти і науки України. Більше 500 вихователів, педагогів та тренерів міста брали участь у спартакіаді з волейболу, настільного тенісу, шахів, шашок, а також зі стрільби з пневматичної зброї. Наша команда, до якої увійшли вч. фізичної культури Левашова Л.В., Нікулін В.Ю., вч. початкових класів Осадчук К.О., вч. біології Коваленко А.М., вч. української мови та літератури Дичок А.О., вч. математики Прядко А.С., соціальний педагог Турова О.І. активно долучилися до участі у Спартакіаді та побували на урочистому нагородженні переможців (Слайд 97)

За ініціативи учнівського самоврядування в школі організовано здачу макулатури. За рік плідної роботи зібрано 1300 кг. макулатури на суму 3 150 грн. Зібрані кошти заплановано витратити для оформлення місця для гри у гольф, придбання необхідного обладнання (м’ячі, клюшки для гольфу). (Слайд 98). 
Учнівський та педагогічний колектив прийняли участь у благодійному ярмарку «Врятуємо життя разом». Разом із ярмаркою було організовано відвідування благодійного концерту, до якого долучилися вчителі, учні та їх батьки. Спільними зусиллями було зібрано кошти на суму 2 190 грн. та передано організаторам на придбання інфузомата. (Слайд 99)

Вміння відчувати чужий біль, бажання допомогти – ознака духовно зрілої особистості. Кожного року педагоги школи, учні та їхні батьки беруть активну участь у благодійних заходах. Щорічно школа приймає участь у Всеукраїнському благодійному місячнику Червоного хреста, у цьому навчальному років зібрано та передано до фонду  2 200  грн. (у 2017-2018 н. р. 2 515 грн. , 2016-2017 н. р. 2 065 грн., 2015-2016 н. р. 2 180 грн., 2014-2015 н. р. – 2 530 грн.).
Підтримали у важкі хвилини, пов’язані з похованням рідних людей, 4 колег та колегу, яка проходила лікування хвороби.
Педагогічний та учнівський колективи школи надали допомогу:

· учню 8-Б класу у зв'язку зі смертю брата; 

· учню 10-А кл. на проведення операції;

· учню 5-Б у зв'язку лікування ювенального ревматоїдного артриту;
· колишнім випускникам нашої школи: Кюроля М. (у зв’язку з смертю бабусі), Кальяну І. (у зв’язку з хворобою матері) 

Разом надана фінансовапідтримка склала суму біля 20 000 грн
Радісно зустріли новину про одруження 2-х педагогічних працівників– вч. української мови та літератури та вч. інформатики (Слайд 100), відали з ювілеями.
П’ять років ми співпрацюємо з Херсонською спілкою сліпих працівників і організовано придбаємо в них вироби: туалетний папір, серветки та паперові рушники. Вироби гарної якості та потрібні кожному в повсякденному користуванні. Плануємо збільшити обсяг закупівлі шляхом залучення до співпраці родини учнів школи (Слайд 101).
Багато років співпрацює з міською дитячою громадською організацією «Асоціація повітряних зміїв». Учні разом з батьками приймають активну участь змаганнях по запуску повітряних зміїв та куль (ракет) космічної тематики. (Слайд 102) У травні 2019 представники школи взяли участь у Міжнародному фестивалі повітряних зміїв у м. Миколаїв (Слайд 103).
Протягом року проводилась змістовна робота щодо фізичного виховання школярів. Участь ЗНЗ № 45 у міській спартакіаді серед школярів відображена в таблиці:
	Районні змагання
	Міські змагання

	Плавання

	- Збірна команда – і місце
	-

	Волейбол

	· Юнаки, дівчата - участь
	- юнаки – 17 місце
- дівчата - участь

	Пляжний волейбол

	- Юнаки, дівчата - участь
	- дівчата -17 місце
- юнаки - участь

	«Козацький гарт»

	-
	- збірна команда - 10 місце

	Легкоатлетичний крос

	- Збірна команда - участь
	-

	Легкоатлетичне чотириборство

	-
	- збірна команда - участь 

	«Тато, мама, я – спортивна сім’я»

	-
	- участь

	Черлідинг

	-
	· Ііі місце

	Спартакіада зі спортивного орієнтування

	- Участь

	· Участь

	«Олімпійське лелеченя»

	- Участь
	-

	Змагання з шахів серед учнів 1-4 класів

	
	· Участь

	Шашки (серед учнів 5-10-х класів)

	
	· Участь

	Настільний теніс

	-
	· Участь


(Слайди 104, 105, 106)
Серед різноманітних напрямів виховної роботи школи значне місце посідає екологічне виховання. Вихованці екологічного гуртка «Юні екологи» активно займаються розведенням каліфорнійських черв’яків, біогумус яких в подальшому буде використовувати для вирощування кімнатних квітів та рослин. (Слайд 107).
У вересні 2019 було проведено щорічну екологічну акцію «Розподільне 
збирання твердих побутових відходів». А протягом року в школі проводилась робота щодо збереження навколишнього середовища та недопущення забруднення землі батарейками. У кабінеті біології та на поверхах школи організовано точки збору відпрацьованих батарейок 
Другий рік поспіль школа приймає участь у Всеукраїнському проекті «Енергоефективна школа. Нова генерація». Здобувачі освіти онлайн проходять навчання та здобувають знання про енергозбереження. Після проходження навчання кожен учень отримує сертифікат про проходження курсів.

Щорічно у закладі проводиться місячник екології, трудові десанти 
щодо благоустрою та озеленення пришкільної території. 
Учнівський та педагогічний колективи приймали активну участь у благоустрої могили жертвам фашизму. (Слайд 108) 
28 лютого 2019 учні старших класів взяли участь в конкурсі КВК серед шкіл м. Херсона, де вийшли в півфінал та зайняли 6 місце.

У 2018-2019 н. р. учні школи Ярібєкян К., Мірошник В., Гаврик Є., прийняли участь у відбірковому етапі V обласного фестивалю «Поетичний камертон Ліни Костенко: патріотичні лейтмотиви». Роботи учениці 9-А кл. Ярібєкян К. у категорії «Художники» отримали перемогу.

10 травня 2019 учні школи та вчителі взяли участь у «Дні здоров’я», відвідавши «Зелені хутори Таврії», Миколаївський зоопарк, Миколаївський аквапарк «Водолій», «Гранд Прікс», екскурсію по м. Херсон. (Слайд 109).

До Свята Масляної було підготовлено та проведено святкову весняну ярмарку, а зібрані кошти у сумі 2000 грн, які використано для оформлення лавочок (8 штук) для місць відпочинку учнів на перервах (Слайд 110, 111).
Хочу сказати слова подяки матері учня Кляшторній Т.Г. за подаровані раніше кущі троянд для шкільних квітників та газонокосилку та бензопилу. 
Завдяки благодійної допомоги за сприянням депутату Херсонської обласної ради Рожкова Ю.Г. оформленно зони відпочинку (Слайд 115, 116).


Адміністрація Херсонської загальноосвітньої школи І-ІІІ ступенів № 45 Херсонської міської ради співпрацює з депутатом Херсонської міської ради Токаревим І.М. (Слайд 117) Залишається міцною дружба з колишнім учнем школи Каруносом С.А. депутатом Херсонської міської ради 6 скликання.


П’ятий рік за рішенням батьківської громади охорона школи цілодобово здійснюється приватним підприємством «Арсенал-С», а контроль за безпекою на території школи проводиться працівниками на рецепції за допомогою 4-х камер відеоспостереження.
У школі бережно ставляться до традицій та започатковуються нові. Так у 2012 році започатковано «Алею випускників», 2013 році – традицію передавати шкільний дзвоник від випускників до першокласників на святковій лінійці. (Слайд 118, 119) У 2015 році у школі було започатковано нові традиції: присвоєння звань «Почесний учень школи № 45 м. Херсона» та «Найяскравіший випускник року». У 2017 році найяскравішим випускникам школи стали Тіманов Д. та Бородіна А. (Слайд 120, 121)

Окрім традиційних загальношкільних і класних батьківських зборів, засідань ради школи та загальношкільного батьківського комітету у цьому році відбулися зустрічі з головою БФ «Берегиня» Зорею І.А. (Слайд 122) Під час відвертого спілкування обговорювалися стратегічні питання розвитку школи та зміцнення її матеріально-технічної бази, шляхи поліпшення якості освітніх послуг та харчування, співпраці з різними організаціями та установами, проведена екскурсія по приміщеннях. Звіт керівника по виконанню завдань, поставлених батьками у вересні 2018 року, схвалений батьківською громадою. (Слайд 123)
На контролі в адміністрації закладу стоїть питання оздоровлення дітей 

протягом року та особливо влітку. У пришкільному таборі відпочинку «Злагода» оздоровлюються 44 учень школи, з них 25 учнів на пільговій основі (у 2017-2018 н. р. 36 учнів, з них на пільгових умовах 25 учнів, 2016-2017 н. р. 36 учнів них 25 учнів на пільгових умовах, 2015-2016 н. р. 26 учнів, з них 20 учнів на пільгових умовах, у 2014-2015 н. р. 52 учня, з них 44 на пільгових умовах). (Слайд 124) 

Працівники центральної бухгалтерії планово проводять інвентаризацію майна. Зауважень щодо забезпечення його збереження та оприбуткування немає. Завжди вчасно готується звітна документація, матеріали списуються або оприбутковуються.
Протягом звітного періоду за кошти місцевого бюджету проводилася оплата за послуги зв’язку, вивіз сміття, комунальні послуги: світло, теплопостачання, послуги телефонного зв’язку, вода та каналізація,
Подвір’я школи завжди придбане, доглянуте. На квітниках щороку висаджуються квіти, які протягом літа доглядають діти разом з учителями. Огорожа пофарбована, бордюри побілені. Обслуговуючим персоналом проводиться скошування трави на подвір’ї і винесення і періодичне вивезення сміття з території школи.
Адміністрація школи намагається використати для поповнення матеріально-технічної бази школи всі можливі резерви: бюджетні та благодійні кошти. За рік відчутно поліпшено матеріально-технічну базу школи. Придбання оприбутковані центральною бухгалтерією при управлінні освіти Херсонської міської ради та поставлені завгоспом школи на відповідний облік у 10-денний термін. Інформація про надходження та 
благодійні подарунки своєчасно висвічується на шкільному сайті 

Звіт про бюджетні кошти (Додаток № 2)
Велика фінансова допомога надана школі батьками учнів та іншими 

благодійниками. У кожному класі були створені батьківські активи шляхом відкритого обрання активу батьківської громади класу під час зборів. До батьківського комітету школи входили представники кожного класу, які й вирішували гуртом, яку саме допомогу надавати школі та на що спрямовувати спільні дії батьківської громади. Очолювала цей важливий орган мати учня 6-А класу Коновалова Ю.О. 
За рахунок благодійної допомоги батьків учнівських колективів окремих класів та фізичних осіб-благодійників матеріально-технічну базу школи поліпшено придбаннями та послугами відповідно до переліку, що надається по місяцях. Звіт про благодійну допомогу, отриману школою (Додаток № 3).

Основні завдання на наступний рік, на яких планується зосередити увагу:
· продовження зміцнення матеріально-технічної базу закладу шляхом поліпшення ресурсного забезпечення сучаснішими технологіями;
· активно впроваджувати здоров’язберігаючі технології навчання в освітній процес;
· 
удосконалити здійснення профорієнтаційної роботи (залучення батьківської громади, розширення мережі співпраці з вишами та центрами зайнятості);
· стимулювати педагогічних працівників, які беруть участь у професійних конкурсах, та учнів, які мають високі досягнення у навчанні, конкурсах, турнірах, змаганнях;
· посилення контролю за організацією роботи з питань охорони праці безпеки життєдіяльності пожежної безпеки в закладі;
· забезпечення фінансової дисципліни в наданні додаткових освітніх послуг.

Освітня діяльність:
·  
організувати освітній процес у 1-Б класі за науково-педагогічним проектом «Інтелект України»;

·  
організувати освітній процес за інклюзивною формою навчання у 1 класі;
·  
долучитися до запровадженого МОН України у партнерстві з IREX (Радою міжнародних досліджень та обмінів), МБФ «Академія української преси», StopFake за підтримки Державного департаменту США та Міністерства закордонних справ та справ співдружності націй Великої Британії проекту «Вивчай та розрізняй інфо-медійна грамотність» з метою здобуття учнями навичок критичного сприйняття інформації, а також інтеграції медійної грамотності у навчальні програми з історії України, всесвітньої історії, української мови та літератури, мистецтва у 8-9-х класах.

· 
активізувати роботу представницьких органів батьківської громади, ширше 

висвітлювати їх діяльність, використовуючи сайт школи;
· продовжити партнерські зв’язки з Херсонський міжшкільний

навчально-виробничий комбінат Херсонської міської ради та вищими

закладами міста для проведення профорієнтаційної роботи серед учнів, 

та батьків;
·  
залучати дітей девіантної поведінки до роботи в системі шкільного самоврядування;
·  
сприяти поповненню та оновленню матеріально-технічної бази викладання англійської та німецької мов, української мови та літератури, географії відповідно до вимог чинного законодавства;
·  
продовжити поповлення кабінетів інформатики сучасною технікою;

·  
розширити інформаційне середовище для учнів та учителів через придбання комп’ютерів та проекторів у навчальні аудиторії;
·  
диференціювання навчання, розширення навчальних профілів;

Соціальний захист. Охорона здоров’я:

·  
продовжити системну роботу щодо реалізації завдань збереження

здоров’я учнів, техніки безпеки та пропаганди здорового способу життя;
·  
співпраця та проведення спільних профілактичних заходів з ОДАІ;

·  
активізувати рухову діяльність учнів завдяки організації фізхвилинок,
рухових ігор на перервах;

·  
створити умови для формування фізично і психічно здорової дитини;

·  
забезпечити соціальний захист учасників освітнього процесу, дотримання правил безпеки життєдіяльності, охорони здоров’я і життя

дітей та підлітків, педагогічних працівників.

Матеріально-технічна база закладу:

·  
здійснити капітальний ремонт аварійної ділянки даху (ліве крило) школи;
·  
здійснити капітальний ремонт холу ІІ поверху (праве крило);
·  
здійснити капітальний ремонт холу ІІІ поверху (ліве крило);
·  
здійснити капітальний ремонт кабінету вчителів фізичної культури та обладнати його;
·  
здійснити ремонт у кабінеті психологічної служби школи;
· продовжувати дообладнання кабінетів інформатики ноутбуками;

· придбати ноутбук для роботи педагога-організатора;
· ремонт кабінету англійської мови (№ 211);
·  
замінити систему освітлення у майстерні хлопчиків та малих коридорах ІІ поверху;
·  
провести косметичний ремонт навчальних аудиторій, рекреацій, їдальні;

·  
дообладнати систему відеоспостереження новими камерами;

·  
продовжити заміну дверей на дерев’яні у роздягальнях у спортивній залі;

· обладнати стаціонарні зони відпочинку для учнів по холах;

· обладнати «зелени зони» по холах.

Науково-методична діяльність:

·  
продовжити діяльність предметних методичних та циклових об’єднань вчителів;
·  
використання інформаційно-комунікаційних технологій у освітньому процесі; 

·  
забезпечити проведення занять з самоосвіти з учителями з питань

актуальних проблем сучасної освіти та підвищення їх фахового рівня;
- 
удосконалити систему наставництва в роботі з молодими вчителями.
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